

Posudek školitele na diplomovou práci Evy Smolkové „Efektivita procesu posuzování vlivů na životní prostředí v České republice z hlediska dotčených subjektů – aktuální stav a návrhy na možná zlepšení“.

---

Předkládaná diplomová práce studentky Evy Smolkové navazuje na bakalářskou práci s názvem „Vnitrostátní a evropská úprava v oblasti posuzování vlivů na životní prostředí“, kterou studentka úspěšně obhájila v roce 2007. Téma diplomové práce si zvolila sama, obsah práce a návaznost na bakalářskou práci konzultovala se školitelem.

V diplomové práci se Eva Smolková soustředila, jak je patrné z názvu práce, na vyhodnocení efektivity procesu posuzování vlivů na životní prostředí (EIA) v České republice. Termín „efektivita“ definovala jako schopnost procesu odhalit všechny potenciální negativní vlivy hodnocených záměrů na životní prostředí a jeho následné nepovolení či povolení. V diplomové práci hodnotila efektivitu procesu na základě souladu vnitrostátní legislativy s právem Evropské unie, na základě ankety (dotazníku) účastníků procesu EIA a na základě analýzy databáze Informačního systému EIA. Zjištěné slabiny procesu EIA demonstrovala na reálném případě přípravy výstavby polyfunkčního objektu v Praze 6. V závěru práce shrnula základní zjištěné problémy procesu EIA v České republice a naznačila možnosti, jak situaci zlepšit.

Studentka pracovala zcela samostatně, na školitele se obracela v případě potřeby odborných konzultací. Zpracování poměrně velmi obtížného tématu zvládla dobře, prokázala velmi dobrou orientaci ve zvolené problematice a dle mého názoru vysoce nadprůměrnou schopnost logicky analyzovat podkladové materiály a formulovat zjištěné skutečnosti a z nich vyplývající závěry. Za nejcennější na diplomové práci považuji pokrok, který studentka učinila od zpracování bakalářské práce. Je zřejmé, že magisterské studium plně využila pro vlastní odborný růst. Pochopitelně by bylo možné polemizovat s některými interpretacemi a doporučeními. To je však při práci s právními předpisy a hodnocením jejich efektivity zcela běžné. Práce obsahuje některé nepřesnosti, které nepochybně odhalí oponenti.

Předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky JU PŘF po věcné i formální stránce a proto ji doporučuji k obhajobě.

České Budějovice 25. 1. 2010

RNDr. Vojtěch Vyhnálek, CSc.

